

SKALENSKÝ ZPRAVODAJ

květen
2024



www.skalna.cz

ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,

duben jsme ukončili pálením čarodějnic, které se uskutečnilo u nové požární zbrojnice, kde se nám to již v loňském roce osvědčilo. Mohli jste si pochutnat na výborné klobáse, ještě lepším vepřovém nebo kuřecím steaku. Děti si mohly opéct špekáček přímo na ohni. Dospělí si mohli dát chlazené točené pivo či jiné dobroty. Velký dík našim hasičům a jejich drahým polovičkám za jejich nasazení.

Bohužel se nám nevyhnula nepříjemnost, kdy i na naši májku zaútočil nějaký vandal. Nemohu použít pro tohoto člověka jiné slovo, neboť mu vůbec nešlo o tradici, která je s pořezáním májky spojená, kdy se z ní vezme věnec, který ji zdobí a jde se s tímto věncem za protistranou, aby si ho vykoupila. Tento jedinec pouze pořezal 14 májek v našem bližším či vzdálenějším okolí a tím byla dle něj tradice naplněna. Pomineme-li práci, kterou si se stavěním máje dali naši hasiči, děti se zdobením věnce a finanční náklady, které s tím vším byli spojeny, byli v našem případě i ohroženy životy, když májka spadla přes silnici a tento dobrák ji tam nechal ležet. Do kmene mohlo kdykoliv narazit auto

nebo autobus. Uděláme vše pro to, aby se nám příští rok něco takového již nestalo.

Máme za sebou i výlet do německé obce Gunzen, který byl plný hudebních zážitků, a to jak v podání českých, tak i německých hudebníků. Před námi máme výlet na hrad Loket, který je vhodný i pro rodiny s dětmi. Na hradě budou v době naší návštěvy probíhat Slavnosti purkrabího Půty. K vidění budou nejen prostory hradu a jejich exponáty, ale i výstava útrpného práva samozřejmě mnoho zajímavého pro děti i dospělé v rámci slavností.

Pomalu se nám chýlí ke konci rekonstrukce vodovodu v Sadové ulici, kterou realizuje společnost CHEVAK Cheb, a.s. Následovat bude další fáze, která bude spočívat v pokládce nového povrchu, kdy město již vysoutěžilo zhotovitele, který bude akci provádět.

Druhá polovina května i počátek června budou ve znamení mnoha akcí, těším se na setkání s vámi na některé z nich.

Mgr. Rita Skalová - starostka

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti tohoto měsíce

<i>Veronika Šollarová</i>	<i>94 let</i>
<i>Josef Roth</i>	<i>89 let</i>
<i>Marta Svobodová</i>	<i>88 let</i>
<i>Sieglinde Teschauerová</i>	<i>83 let</i>
<i>Ernestina Holubová</i>	<i>83 let</i>
<i>Jiřina Glazerová</i>	<i>83 let</i>



Blahopřejeme!

Matrikářka MěÚ Skalná : Jana Herrová

OZNÁMENÍ MĚSTA

Město SkalnáMěstský úřad Skalná – odbor investic

Skalná, 6.5.2024

město Skalná zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů, záměr nájmu bytové jednotky č. 13 o velikosti 1+1, o celkové podlahové ploše 42,30 m² s příslušenstvím, v 3. nadzemním podlaží domu č.p. 295 v ulici Nádražní, která je součástí pozemku st. p. č. 338, nacházející se v katastrálním území Skalná, který je zapsán na listu vlastnictví č. 1 u Katastrálního úřadu pro Karlovarský kraj, Katastrální pracoviště Cheb, na dobu neurčitou s tříměsíční výpovědní dobou, za min. 50,- Kč za m² a měsíc.

Energetická náročnost budovy E - Nehospodárná

forma nájmu: veřejná licitace (viz podmínky licitace).

Podmínky nájmu:

- záměr nájmu výše uvedené bytové jednotky se zveřejňuje jako nájem bytu o celkové výměře 42,30 m² za minimální cenu 50,- Kč za m² a měsíc.
- v podrobnostech viz Podmínky licitace.

Tento záměr byl schválen Radou města Skalná na 9. jednání v roce 2024 dne 25.4.2024 usnesením č. RM 03/09/2024.

Mgr. Martina Muchnová
vedoucí odboru správy majetku a investic

Vyvěšeno na úřední desce dne:**Sejmuto z úřední desky dne:**

Prohlídku bytu si domluvte individuálně na telefonním čísle 354 548 824 u paní Heleny Jiškové.

Více informací na úřední desce, internetových stránkách města, popřípadě na MěÚ Skalná.

Oznámení o pronájmu, nebo prodeji nemovitostí je zveřejněno v souladu se zákonem č.128/2000 Sb., o obcích, na úřední desce Městského úřadu Skalná a na www.skalna.cz, nejméně po dobu 15-ti dnů.

OZNÁMENÍ MĚSTA

Město SkalnáMěstský úřad Skalná – odbor investic

Skalná, 30. 04. 2024

město Skalná zveřejňuje podle § 39 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb, o obcích, ve znění pozdějších předpisů, **záměr prodat** st.p.č. 300/1, zastavěná plocha a nádvoří, o výměře 792 m², jejíž součástí je stavba bytového domu č.p. 116 (**energetická náročnost budovy -> F**), a st.p.č. 300/2, zastavěná plocha a nádvoří, o výměře 12 m², vše k.ú. Skalná, – viz mapový podklad

forma prodeje: veřejná licitace (viz podmínky licitace).

Podmínky prodeje:

- záměr prodeje nemovitostí se zveřejňuje jako prodej **nerozdělitelného celku**, vše o celkové výměře 804 m² za minimální cenu **4 665 236,- Kč**.
- v podrobnostech viz Podmínky licitace.

Tento záměr byl schválen Zastupitelstvem města Skalná na jednání dne 08. 02. 2024, usnesením č. ZM 16/01/2024 b).

Lukáš Verbovský
referent odboru správy majetku a investic

Vyvěšeno na úřední desce dne: 30. 04. 2024

Sejmuto z úřední desky dne: 01. 08. 2024

Osobní prohlídka nemovitosti možná po předchozí domluvě s paní Jiškovou.
E-mail: bytove.hospodarstvi@skalna.cz Tel: 354 548 824

Oznámení o pronájmu, nebo prodeji nemovitostí je zveřejněno v souladu se zákonem č.128/2000 Sb., o obcích, na úřední desce Městského úřadu Skalná a na www.skalna.cz, nejméně po dobu 15-ti dnů.

MATEŘSKÁ ŠKOLA

Jarní zprávičky z mateřské školky

V měsíci dubnu jsme ve všech třídách oslavili Den Země výchovou dětí ke ekologii a celkovým vedením dětí k lásce k přírodě i její ochraně. Krása přírody je v okolí našeho města patrná na každém kroku, právě proto se snažíme tuto krásu učit vnímat již děti. Plánovanou každoroční akcí naší MŠ spojenou s ochranou přírody kolem nás je, „Čištění lesa i našeho okolí“, následné třídění odpadu a jeho odnesení z přírody do sběrných kontejnerů.



Ve středu 10. dubna jsme postupně během dopoledne s dětmi všech tříd navštívili místní Geofyzikální muzeum. Průvodkyně Mgr. Lucie Šetková nás velice ochotně přivítala a seznámila děti s celým prostorem muzea. Vysvětlila dětem fyzikální zákony vzniku zemětřesení a zároveň ukázala různé měřicí přístroje. Děti si mohly změřit také svoje dupání, což je velice bavilo 😊 Na závěr předvedla paní Šetková velmi pěkný chemický pokus, při kterém mohly děti názorně vidět tok lávy z činné sopky, který tato chemická reakce velmi dobře znázorňovala. Paní Šetková tak úměrně věku dětí předala zajímavé poznatky vědy v této oblasti dětem a postarala se tak o nevšední a krásný zážitek. Mgr. Lucii Šetkové tak touto cestou ještě jednou děkujeme a budeme se těšit na další setkání.

V úterý 23. dubna a ve středu 24. dubna navštívily všechny třídy naší MŠ také místní knihovnu. Paní knihovnice Veronika Florusová nám vše ukázala a provedla nás prostory dětské i dospělé knihovny. Seznámila děti formou obrázkových pravidel s pravidly,

kteřá by se měla dodržovat pro správné zacházení s knížkami. Připravila pro děti předčítání veršované pohádky o zvířátkách, které se dětem moc líbilo, a i ti nejmenší tiše poslouchali, jak příběh dopadne. Starší děti si mohly na zkoušku vyplnit čtenářskou přihlášku bez vepisování údajů, ale kreslením obrázků podle instrukcí paní knihovnice. Za dopomoci učitelek i asistentky pedagoga to nakonec zvládly všechny děti. Za odměnu dostaly všechny děti svou průkazku čtenáře do místní knihovny.

Koncem dubna jsme také se všemi třídami uskutečnili návštěvu na zahrádce manželů Marie a Václava Špicelových, kde jsme si byli prohlédnout a pozorovat malá housátka. Děkujeme za milé přijetí a pěkný zážitek.

Ve čtvrtek 25. dubna přijelo do naší školky chebské divadlo s pohádkou „O pejskovi a kočičce“. Divadelní představení bylo poučné, a ještě se při něm děti velice nasmály a pobavily. Zároveň toto představení i pozorování housátek obohatilo tematický celek našeho ŠVP „Dvůr plný zvířátek“.



Třída Motýlků přijala pozvání jedné z maminek na Čarodějnické dílny u nich v zahradě, které se konaly v pátek 26. dubna. Maminka Pavla Hottmarová připravila dětem ohniště s malou papírovou čarodějnici, kterou jsme nejprve společně upálili a pak už se pekly dlouho očekávané buřtíky. A jak výborně chutnaly, když si je každý opékal sám tak, jak je má kdo rád. 😊 Na programu čarodějnických dílen ještě bylo namotávání pavoučků, hod na cíl na čarodějnici, skládání rozstříhaných obrázků čarodějnice a na závěr malý hlavolam i zkouška trpělivosti dětí – vytažení čarodějnické sladké odměny rukou přes pavučinu

MATEŘSKÁ ŠKOLA - FOTOGALERIE



ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Ve škole jsme slavili Den Země

Naše škola si připomněla každoroční akci Den Země, která je zaměřena na ochranu životního prostředí. Letošním tématem bylo "Planeta vs. plasty". Žáci 6. až 9. třídy vyrazili se svými učiteli a asistenty na environmentální vycházku do přírodní rezervace SOOS. Cestou všichni zúčastněni čistili okolí cesty od pohozných odpadků.

Zajímavá byla i samotná prohlídka SOOSu, který nám předvedl své bublající mofety, díky nedávným deštům a příroda v rozpuku umocnila dojmy z vycházky a všichni se vrátili příjemně unaveni a s dobrým pocitem po dni stráveném v přírodě.

Mgr. Jitka Dvořáková



Základní
škola
Skalná



Žáci prvního stupně na florbalovém turnaji



Dne 9. 4. se konal florbalový turnaj ve Františkových Lázních. Jednalo se o okrskové kolo, kde postupuje jen vítěz a ten se potom účastní krajského kola. Naše škola postavila 2 týmy, školu mohli tak reprezentovat hoši i dívky. Dívčí tým se skládal převážně ze žákyň 5. A, doplněný o 2 hráčky

ze 4. B. Pro děvčata to byla úplně první zkušenost s turnajem, přesto hrály s maximálním nasazením a proti favorizovaným františkolázeňským podlely v obou zápasech. Chlapecký tým tvořili zástupci 4. A a 4. B, tzn. mladší zástupci dané kategorie. Přesto, že jsou hoši převážně fotba-

listi, na florbalovém hřišti se uměli krásně pohybovat a byla to radost je povzbuzovat v průběhu turnaje. Vezli jsme poměrně početný tým, aby si mohli všichni vyzkoušet hrát i s mantinely, které ve Skalné nemáme a získat tak nové zkušenosti a hrát trochu jinak, díky profesionálnímu vybavení. I když byli chlapci mladší, než jejich soupeři, vybojovali krásné třetí místo. Všem gratulujeme a děkujeme za krásný sportovní zážitek.

Mgr. Jana Trnková



ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Recitační soutěž v Chebu

Ve čtvrtek 11. dubna 2024 jsme se s dětmi naší školy, které navštěvují kroužek Dramaťáček, vydali do Chebu, kde se konalo v DDM Sova okresní kolo Recitační soutěže, na kterou jsme se všichni dlouho a svědomitě připravovali. Za nás se svou básní vystoupilo 7 dětí. Nebylo to jednoduché, v porotě byli herci Západočeského divadla a veliké počty přihlášených dětí ve všech

kategoriích. Přestože se nám nepodařilo získat postup do krajského kola, ostudu jsme rozhodně neudělali. Všichni naši recitátoři se moc snažili a před velkým obecnstvem bojovali opravdu statečně. Ale přeci jen nás jedno krásné čestné uznání mile překvapilo. Získala ho naše Rozárka za přednes. Byli jsme na ni moc hrdí.

Mgr. Radka Benediktová



Čarodějnice v družině

Stalo se již tradicí, že na konci dubna se v naší školní družině koná čarodějnický slet, kterým si chceme připomenout starý lidový zvyk „Pálení čarodějnic“. Všechna oddělení naší

školní družiny se slétla na školním hřišti. Děti plnily nachystané úkoly a společně jsme si užili odpoledne plné zábavy.

Šmatová Nikola



Hudební festival: Dechová hudba z Čech i Německa



Při nedávném výletu s místními seniory jsme vydali do malebného městečka Gunzen v Německu, kde právě probíhal první ročník hudebního festivalu. Tento festival přinesl nejenom hudební zážitek, ale i tradiční pochoutky z české a německé kuchyně.

Hlavním lákadlem našeho výletu byl samozřejmě hudební zážitek. Živá dechová hudba, která zaznívala z pódia, nás provedla skrz pestrou paletu melodií z Čech i Německa. Hudba uměla rozeřít srdce i ústa, a to i našich nejstarších společníků, kteří si užívali melodie znějící kolem nás.

Při poslechu dechové hudby jsme si pochutnávali na tradiční německé klobáse a chybět samozřejmě nemohla sklenka chlazeného piva. Nejmladší účastníci

našeho výletu si s velkým nadšením vyzkoušeli skákací hrad a mini kino na kolečkách, které uchvátilo i spoustu dospělých.



V rámci protažení nohou, jsme se s některými vydali na obhlídku okolí Gunzenu, kde jsme mohli obdivovat krásnou přírodu, lesy, vyhlídku na kopce.

Vzhledem k tomu, že festival byl prvním ročníkem, bylo zjevné, že organizační tým udělal maximum pro to, aby vytvořil nezapomenutelný zážitek.

Veronika Florusová – knihovnice



POZVÁNKA

Pozvánka na středověké Slavnosti purkrabího Půty do Lokte



Město Skalná Vás srdečně zde na výlet do nedalekého malebného města Loket, které leží na úpatí Slavkovského lesa na meandru řeky Ohře. Dominantou města je středověký hrad, který se tyčí na skalním ostrohu nad řekou. Loket hraje v historii významnou roli, neboť býval důležitým královským městem. Ale jsou zde i další pamětihodnosti – kostel svatého Václava, morový sloup Nejsvětější Trojice, městské opevnění. V době naší návštěvy se zde uskuteční středověké Slavnosti purkrabího Půty.

Výlet je vhodný i pro rodiny s dětmi a uskuteční se v neděli 9. 6. 2024. Odjezd ze Skalné z autobusové zastávky je plánován v 10:00 hod. Předpokládaný návrat mezi 16:00 a 17:00 hod.



Na programu bude prohlídka hradu, kde se v jeho exponátech nachází i originální část loketského meteoritu a exponáty z navrácených loketských sbírek. Protože hrad sloužil ve své historii i jako vězení, a to až do roku 1948, je zde i v autentických prostorách sklepení hradu výstava útrpného práva. Kde je možno slyšet mrazivé výkřiky a sténání trestanců.

Dále budou v době naší návštěvy k vidění rytířské turnaje, gotická i barokní šermířská klání, jarmark, ukázky středověkých řemesel, které si budete moc i vyzkoušet. Dále bude ukázka výcviku dravců, středověká hudba a tance, kejkle, silová akrobacie, pouliční divadlo. Ve 12.30 se můžete podívat na provazochodce na náměstí, ve 13:00 hodin bude historický průvod městem, který vás zavede do tajemných koutů města. Pro malé návštěvníky budou připraveny tematické dílny, kde se mohou naučit nové dovednosti a zažít dobrodružství jako skuteční rytíři.

Registrace: V případě zájmu nás prosím kontaktujte na telefonním čísle 354 548 824 nebo e-mailem poplatky@skalna.cz u paní Kirch do 06.06.2024. Poté obdržíte potvrzení s podrobnostmi. Cena zájezdu včetně vstupného do hradu a na Slavnosti purkrabího Půty činí 200 Kč. V případě zrušení rezervace se cena výletu nevrací.

DĚNÍ VE MĚSTĚ

Zdobení Májky a Pálení čarodějnic

Nejprve bylo potřeba přichystat májku. Hasiči se vypravili do lesa hledat nejvyšší smrk. Za pomoci traktoru pana Marka Šollara jej dopravili k požární zbrojnici. Poté ohoblovali kůru a nechali májku vyschnout. Zelenou břízu na špičku a věnec ze chvojí ozdobili mladí hasiči barevnými stuhami. Ověnčený strom představuje nejen symbol jara, ale také lásky. „Byl pozdní večer – první máj – večerní máj – byl lásky čas.“ (K. H. Mácha). Díky zapůjčenému jeřábu Skaldo hasiči Májku postavili. Dovoz dřeva na vatru zajistily Technické služby města Skalná a hasiči ji opět postavili.

Tradiční pálení čarodějnic, poslední dubnový den, proběhlo druhý rok u Skalenské hasičárny. Sluncem prosvícený podvečer přivítal přes dvě desítky malých čarodějnic a čarodějů a hojný počet ostatních návštěvníků.



Pro všechny děti jsme nachystali soutěže a sladké odměny. Nechyběl ani stánek s cukrovou vatou. Společně s čarodějnicemi a čaroději jsme si potom zatančili okolo vatry a vyhodnotila se ta nejkrásnější maska. Tou byly letos vybrány Gábinka a Míša. Všechny ostatní čarodějnice byly také odměněny. Po setmění se vydal lampiónový průvod kolem bývalého zámku a rybníčka, kde nás cestou postrašila strašidla.

Pro dobrou náladu a taneční zábavu po celou dobu hrála živá hudba – Vašek a Vašek s přáteli. Opékaly se buřty, něco na zapití a k zakousnutí se

také našlo v našem hasičském stánku.

Velké díky patří našim hasičům, kteří vše nachystali. Dále městu Skalná za finanční podporu a kulturní komisi za spolupráci. Děkujeme všem čarodějnicím a doprovodům za hojnou účast. Těšíme se zase za rok!

SDH Skalná vedoucí mladých hasičů Kateřina Došková a Nikola Šmatová



Pro více fotek navštivte Facebookové stránky města Skalná

Autor fotek - Stanislav Paždora & FotoPaSt tímto moc děkujeme!

POZVÁNKA



16. SRAZ TRAKTORŮ SKALNÁ



15. Června 2024 od 10.hodin v
areálu muzea Traktorklubu



Výstava historické zemědělské techniky z Čech i zpřátelených klubů z Německa. Prohlídky muzea traktorklubu. Spanilá jízda po Skalné, doprovodný program na celý den. Občerstvení a pití na akci zajištěno.
WWW.TRAKTORKLUB.CZ

PARTNEŘI AKCE



DĚNÍ VE MĚSTĚ

Jarní soutěže mladých hasičů

Na Skalenskou soutěž O pohár hradu Vildštejn dne 14. 4. přijeli mladí hasiči z Teplé, Třech Seker, Velké Hleďsebe, Libé, Chebu Hájů, Plesné, Křižovatky. Počasí se vydařilo, pořadatelé se postarali o bezvadné zázemí, včetně občerstvení. Fanoušci o soutěžní atmosféru. Rozhodčí, vedoucí a děti o sportovního ducha a fair play. Družstva se utkala ve štafetě požárních dvojic a upraveném útoku CTIF. Putovní pohár si odvezli starší děti do Teplé. Soptíci ze Skalné vybojovali: mladší 2. místo a starší 5. místo. Soutěže se zúčastnilo celkem 16 družstev (2 přípravky, 7 mladších a 7 starších) z celého okresu Cheb. Děkujeme hradu Vildštejn za sponzorský dar pro zúčastněná družstva, také všem domácím hasičům a rodičům za pomoc při akci.

V neděli 5. 5. se v Teplé konala soutěž 1.ročníku „Tepelského vyřazováku“. Místní hasiči zde přivítali

družstva mladých hasičů z Chebu Hájů, Křižovatky, Plesné, Skalné, Velké Hleďsebe, Třech Seker, Lubů, Libé a Teplé. Soutěžilo se ve štafetě dvojic. My jsme sestavili dvě pětičlenná družstva – mladší a starší. Naši mladší bojovali až dokonce a dostali se do finále o první a druhé místo. Nakonec si vyběhali krásné 2. místo, celkově ze 14 družstev. Starší se také snažili, ale na medaili to nestačilo, skončili na 5. místě z 10 družstev. Jako bonus jsme si přivezli nového maskota, náš tým je posílen o dalšího dráčka Soptíka.

Další závody, okresní kolo Hry Plamen se konají ve Velké Hleďsebi ve dnech 17.5. (16:00-20:00) a 18.5. (9:00-16:00) na fotbalovém hřišti. Kdo by měl zájem, přijďte podpořit mladé hasiče!



DĚNÍ VE MĚSTĚ

Život v DZR Kazdův Dvůr

Měsíc duben byl v Domově plný akcí. Za klienty přišel Mgr. Šašek, duchovní správce farnosti Skalná. S klienty měl společnou bohoslužbu i individuální rozpravy.



V polovině měsíce si zaměstnanci pro klienty připravili sportovní dopoledne, které zahrnovalo hod míčem, kuželky, kriket a šipky. Každý, kdo se zúčastnil, dostal diplom. U mnoha klientů se projevila zdravá soutěživost a sportovní vlohy.

Následující den udělal radost klientům manžel jedné z klientek tím, že si přivezl svou harmoniku a klientům zpříjemnil dopoledne zpěvem lidových písní, a dokonce i tancem.

Dne 23. 04. 2024 proběhl v Domově cvičný zásah jednotek HZS. Cvičení se zúčastnili dobrovolní hasiči ze

Skalné, Plesné, Cheb – Háje a profesionální hasiči ze stanice HZS Cheb, HZS Aš a SŽDC Cheb. Z řad klientů a pracovníků domova se stali figuranti, které zasahující hasiči „zachránili“ 😊.



A kulturní akce v Domově stále nekončí. V závěru měsíce dubna si zaměstnanci připravili pro klienty čarodějnický rej za doprovodu harmoniky, na kterou klientům přišel zahrát p. Püchner. Tančilo se a zpívalo. Akce se moc líbila.





















Na úplný závěr měsíce dubna klienty navštívil ukulelový soubor LeLeBAND. Klientům Domova a rodinám klientů členové souboru zahráli známé české i zahraniční písně, doprovázené zpěvem. Všichni si akci náramně užili, zpívalo se, tančilo, dokonce si klienti na ukulele i sami zahráli.

Mgr. Lucie Valečková, DiS. – sociální
pracovnice



KULTURA

Západočeské divadlo v Chebu

Datum	Název akce	Čas a místo konání	QR Code
6.6.2024	 Macbeth / William Shakespeare tragédie o ctižádostivém skotském vladaři detailní informace	19:00-21:30 Cheb Západočeské divadlo v Chebu	
7.6.2024	 Macbeth / William Shakespeare tragédie o ctižádostivém skotském vladaři detailní informace	10:00-12:30 Cheb Západočeské divadlo v Chebu	
8.6.2024	 Hra, která se zvrtila / H.Lewis, J.Sayer, H.Shields britská bláznivá komedie detailní informace	19:00-21:30 Cheb Západočeské divadlo v Chebu	
13.6.2024	 Tajný deník Adriana Molea ve věku 13 a 3/4 / Sue Townsendová dramatizace kultovní knížky o teenagerech detailní informace	10:00-12:00 Cheb Západočeské divadlo v Chebu	
18.6.2024	 Tajný deník Adriana Molea ve věku 13 a 3/4 / Sue Townsendová dramatizace kultovní knížky o teenagerech detailní informace	10:00-12:00 Cheb Západočeské divadlo v Chebu	
19.6.2024	 Valérie a týden divů / Vítězslav Nezval gotický román detailní informace	19:00-21:15 Cheb Západočeské divadlo v Chebu	
20.6.2024	 Valérie a týden divů / Vítězslav Nezval gotický román detailní informace	10:00-12:15 Cheb Západočeské divadlo v Chebu	
26.6.2024	 Cesta kolem světa / Jiří Janků genderově obrácená variace na slavnou verneovku detailní informace	19:00-21:30 Cheb Západočeské divadlo v Chebu	
28.6.2024	 Divadelní banket slavnostní ukončení sezóny detailní informace	19:00-21:30 Cheb Západočeské divadlo v Chebu	

OZNÁMENÍ PČR

Cyklistická sezóna je v plném proudu a tak si připomeneme několik preventivních rad a informací. Cyklista je účastníkem silničního provozu. Přestože nemusí na jízdní kolo vlastnit žádný řidičský průkaz, jeho povinností je v potřebné míře znát pravidla silničního provozu, kterými se musí při jízdě na silnici, ale i po stezce pro cyklisty řídit. V provozu se můžete setkat i například s jezdcem na elektrické koloběžce, na kterého je také hleděno jako na účastníka silničního provozu.



Z pohledu cyklisty je důležité se držet několika pravidel. Mezi základní povinnosti cyklisty patří před vyjetím vždy zkontrolovat stav kola a též mít na kole povinnou výbavu. Jízdní kolo musí mít dvě na sobě nezávislé brzdy, přední odrazku bílé barvy, zadní odrazku červené barvy, oranžové odrazky na paprscích kol a rovněž na obou stranách pedálů. Za snížené viditelnosti musí být kolo vybaveno v přední části světlometem s bílým světlem a v zadní části kola svítilnou červené barvy. Cyklistická přilba je povinná do 18 let, ale život Vám může zachránit i v dospělosti. Doporučujeme ji tak nosit všem, bez rozdílu věku a kdykoli usednete na kolo. Obecně platí, že cyklisté jezdí po silnici vpravo, co nejbližší pravému okraji vozovky, a to pouze v řadě za sebou.

Účastníky silničního provozu jsou také uživatelé elektrokoloběžek, kteří si to často ani neuvědomují a měli by tak dodržovat pravidla platná jako pro cyklisty. Koloběžka nebo elektrokoloběžka s výkonem do 1 kW a maximální konstrukční rychlostí do 25 km/hod. se totiž z hlediska provozu na pozemních komunikacích považuje za jízdní kolo.

Osoby jedoucí na elektrokoloběžce musí k jízdě užít buď stezku pro cyklisty, jízdní pruh pro cyklisty, nebo přilehlou pozemní komunikaci. Přitom smějí jet po silnici pouze jednotlivě za sebou a při pravém okraji vozovky. Stejně jako u cyklistů dítě do 18 let může vyjet na koloběžce jen s cyklistickou přilbou. Děti mladší 10 let musí jet po silnici pouze pod dohledem osoby starší 15 let.

Stejně jako cyklista, tak i uživatel elektrokoloběžky by měl dbát na povinnou výbavu, která obsahuje minimálně dvě na sobě nezávislé účinné brzdy, zadní odrazku červené barvy, odrazky oranžové barvy na paprscích alespoň jednoho kola, v případě snížené viditelnosti světlomet svítící dopředu bílým světlem a zadní svítilnu červené barvy.

V provozu na silnicích patří cyklisté do nejohroženější skupiny účastníků silničního provozu.

Pozor na alkohol! Jako řidič nesmí jezdec na elektrokoloběžce či cyklista před jízdou ani během jízdy požit alkohol nebo jiné návykové látky.

Důležité je i oblečení, které si na kolo či koloběžku berete. Doporučujeme zvolit výrazné či přímo reflexní oblečení, abyste byli dobře vidět i při zhoršeném počasí na mnohem větší vzdálenost.

Mnoho šťastných kilometrů na kole či koloběžce Vám přeji policisté z oddělení tisku a prevence Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje.

kpt. Bc. Zuzana Churaňová

koordinátorka prevence kriminality Krajského ředitelství policie Karlovarského kraje

OZNÁMENÍ

KARLOVARSKÝ KRAJ V DUBNU OTEVÍRÁ

OČKOVACÍ CENTRUM

pro děti od narození do 19 let



Adresa: Dětské centrum Karlovy Vary,
příspěvková organizace
Zítkova 1267/4
360 01 Karlovy Vary

Objednávky: PONDĚLÍ – ČTVRTEK 8 – 11³⁰ hod.
Tel: **733 128 137**
E-mail: ockovani@dckvary.cz

OČKUJEME KAŽDÝ PÁTEK 9 – 12 hod. (dle objednávek)

více informací na

www.dckvary.cz/ockovaci-centrum

DEN CYKLOSTEZKY OHŘE + závod horských kol XCO MTB

Cheb Krajinka
Sobota 8. června 2024

Program závodu:

10:00 registrace a výdej startovních čísel (levý břeh Ohře, přihlášky do 7. 6. 2024 20:00)
11:00 start závodu
Trať: <https://mapy.cz/s/paresubezo>

Den cyklostezky Ohře – program:

12:00 zahájení akce, kapela H2O (pop)
12:30 slavnostní vyhlášení výsledků závodu (nejlepší 3 závodníci každé kategorie) a TOMBOLA (slosována budou odevzdaná čísla v cíli, účastníků, kteří dokončí závod)
13:00 setkání s občany Wunsiedel (hlavní stage)
13:00 – 15:00 setkání s občany Cykloregion česko-bavorské lázně
13:30 – 14:15 ŠPUNTQANĚ (punk)
14:30 – 15:00 H2O (pop)
15:30 – 16:30 MUZIKA OBČAS (count-ry & bluegrass)



Další:

Kolofix – seřízení kol zdarma
Cesta za snem – handbike trenážer, podpora hendikepovaným sportovcům
Velopedisté Ostrov – retrokola
Besip + PCR – bezpečnost v cykloprovozu
Živý kraj
Eurocentrum Karlovy Vary

Propozice:



Karlovarský kraj

kolofix®

BESIP



CESTA ZA SNEM



● ● ● ●

Město Skalná pořádá

Fotosoutěž 2024



námět fotografií: město Skalná a jeho
přílehlé okolí, příroda, budovy

fotografie prosíme ve formátu
jpeg, png

posílat můžete až 10 fotografií
na email:

fotosoutez@skalna.cz

do e-mailu napište celé jméno, tel.
číslo, adresu

výherci se mohou | fotky zasílejte do
těšit na hodnotné | 30. října 2024
ceny

pro více informací
sledujte naši FB stránku
Město Skalná

● ● ● ●

Autor zasláním snímků do soutěže dává pořadateli souhlas s jejich využitím k propagaci soutěže, s vystavením snímků a s použitím pro vlastní potřeby.
Fotosoutěž se nemohou zúčastnit zaměstnanci MěU a jejich rodinní příslušníci.



INZERCE




Prodám váš dům nebo byt SPOLEHLIVĚ A BEZ STAROSTÍ

Vyřeším **EXEKUCE, DĚDICTVÍ, MAJETKOVÉ VYROVNÁNÍ**

Spočítejte si cenu nemovitosti
přes QR kód v Messengeru



Mirka Valašíková
realitní makléřka pro Chebsko a okolí

 www.maklerkamirka.cz
 608 033 397

INZERCE

J OPTIK JÍŠKOVI

RODINNÁ FIRMA OD ROKU 2004

POSKYTOVATEL ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB

- MĚŘENÍ ZRAKU DENNĚ
- PREVENCE OČNÍCH CHOROB
- APLIKACE KONTAKTNÍCH ČOČEK
- BRÝLE DO DRUHÉHO DNE



J OPTIK
NA VAŠEM VIDĚNÍ NÁM ZÁLEŽÍ

AMBULANCE OPTOMETRISTŮ V OČNÍ OPTICE - STARÉ NÁMĚSTÍ 26, SOKOLOV 356 01 - J OPTIK

NAŠI KLIENTI MOHOU VYUŽÍT: UNIŠEK, UNIŠEK+, UNIŠEK+FKSP, CADHOC, GALLERY BETA FKSP, BENEFIT PLUS, BENEFITY, SODEXO FLEXI PASS, SODEXO CARD, E-TICKET, EDENRED

Tel.: 352 600 621 / Mob.: 775 333 501, 775 333 502, 776 779 922 / **více informací na: www.joptik.cz**

J Optik Jíškovi - SKALNÁ



recenze na:



J OPTIK
NA VAŠEM VIDĚNÍ NÁM ZÁLEŽÍ

- Na výběr 400 obrub
- Zhotovení brýlí dle Vašich dioptrií z J Optik Sokolov nebo dle receptu
- Čištění ultrazvukem
- Servis brýlí + veškerý doplňkový sortiment (okluzory, klipy, šňůrky, mikrovlákna, atd.)

MŮŽETE SE ZDE OBJEDNÁVAT NA MĚŘENÍ ZRAKU.

Tel.: 352 600 621, 775 333 501, 776 779 922

www.joptik.cz

Skalná, městský úřad, ČTVRTEK 8.00 - 9.00 hodin

Redakce děkuje všem přispěvatelům. Neotříděné příspěvky budou zveřejněny v dalších číslech. Názory redakce se vždy nemusí shodovat s názory přispěvatelů. SKALENSKÝ ZPRAVODAJ – měsíčník Skalenské radnice vychází 12x ročně • vydává a tiskne Město Skalná, Sportovní 9, 351 34 Skalná, IČO: 00254231 • vydávání povoleno pod registrační značkou MK ČR E 11481 • Redakční rada: Veronika Florusová, tel. 354 596 935, Mgr. Martina Muchnová - tel. č. 354 548 820 • příspěvky zasílejte na adresu MěÚ Skalná, Sportovní 9, e-mailem: knihovna@skalna.cz, nebo zpravodaj@skalna.cz • **uzávěrka každého čísla je k 5. dni daného měsíce** • vyšlo 15. května 2024 • příspěvky v elektronické podobě uvítáme • Ten, kdo neobdrží zpravodaj do své poštovní schránky, si jej může zdarma vyzvednout na Městském úřadě ve Skalné.